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με τίτλο 
«Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του ερασιτεχνικού και του επαγγελματικού αθλητισμού» 



Α. Αιτιολογική έκθεση 
 

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Στο Μέρος Α’ του σχεδίου νόμου ρυθμίζονται θέματα του ερασιτεχνικού και του 
επαγγελματικού αθλητισμού. 
Ειδικότερα, στο Κεφάλαιο Β΄ αντιμετωπίζονται ζητήματα που αφορούν στα 
αθλητικά σωματεία, στην ενίσχυση της ασφάλειας και ευημερίας των αθλητών και 
στην ευθυγράμμιση της χώρας με τις διεθνείς πρακτικές στα θέματα αυτά, στην 
αποδοτικότερη λειτουργία της Κάρτας υγείας αθλητή, στην εναρμόνιση των 
επιβραβεύσεων αθλητών που διακρίθηκαν σε Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς 
Αγώνες και στην επιτάχυνση της καταβολής προς αυτούς των οικονομικών 
επιβραβεύσεων. 
Με το Κεφάλαιο Γ΄ αντιμετωπίζονται ζητήματα που αφορούν σε κατηγορίες 
αθλητικών εγκαταστάσεων και σε θέματα αδειοδότησης αυτών καθώς και το ζήτημα 
της βελτίωσης του ρυθμιστικού πλαισίου για τον έλεγχο και την τήρηση του όρου 
της προσβασιμότητας στις αθλητικές εγκαταστάσεις για τα άτομα με κινητικά 
προβλήματα. 
Οι προτεινόμενες διατάξεις του Μέρους Β’ αποβλέπουν ειδικότερα στην ενίσχυση 
του πλαισίου αντιμετώπισης της αθλητικής βίας και καταπολέμησης του ντόπινγκ. 
Ειδικότερα στο Κεφάλαιο Α΄ προβλέπεται η αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των 
προβλεπόμενων στην αθλητική νομοθεσία εγκλημάτων και η βελτίωση του 
θεσμικού πλαισίου της Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας για την 
αντιμετώπιση των φαινομένων βίας εντός και εκτός αγωνιστικών χώρων. Επιπλέον, 
επιδιώκεται η παροχή προς τον Εθνικό Οργανισμό για την Καταπολέμηση του 
Ντόπινγκ της αναγκαίας ευελιξίας για την κατανομή και τη διενέργεια των ελέγχων 
ντόπινγκ σύμφωνα με τις διεθνείς επιταγές. 
Οι προτεινόμενες διατάξεις του Μέρους Γ’ αποσκοπούν στη ρύθμιση επιμέρους 
ζητημάτων διοικητικής και οικονομικής φύσης που αφορούν στην προστασία και 
ενίσχυση του αθλητισμού.  

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Ως προς το Μέρος Α΄ 
Ως προς το κεφάλαιο Β΄: 
-Στα λιγότερο δημοφιλή αθλήματα όπως, μεταξύ άλλων, είναι και αυτά της 
εδαφοσφαίρισης («pétanque» - πετάνκ), του μηχανοκίνητου αθλητισμού και του 
ηλεκτρονικού αθλητισμού (e-sports), είναι στην πράξη εξαιρετικά δυσχερές τα 
πρόσωπα, τα οποία, είτε επιτελούν πάσης φύσεως διαιτητικό έργο είτε είναι ενεργοί 
αθλητές, να μην είναι ταυτοχρόνως και μέλη κάποιου αθλητικού σωματείου που 
καλλιεργεί τα εν λόγω αθλήματα. 
-Στο υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, ενώ ορίζεται ότι ως αθλητικό σωματείο 
νοείται το σωματείο που έχει την προβλεπόμενη ειδική αθλητική αναγνώριση και 
έχει εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του 



ν. 4714/2020, εντούτοις ρυθμίζονται οι συνέπειες μόνο της μη λήψης της ειδικής 
αθλητικής αναγνώρισης και όχι αυτές της μη εγγραφής του σωματείου στο οικείο 
ηλεκτρονικό μητρώο, παράλειψη η οποία διορθώνεται με την προσθήκη της 
προτεινόμενης ρύθμισης. 
-Η σύσταση διαρκούς επιτροπής ασφάλειας και ευημερίας στη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) και η θέσπιση υπευθύνου ασφαλείας και ευημερίας των 
αθλητών σε κάθε αθλητική ομοσπονδία αποσκοπούν στην ευθυγράμμιση της χώρας 
μας με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές που αφορούν στην αντιμετώπιση της 
παρενόχλησης, του εκφοβισμού και της κακοποίησης στον αθλητισμό, δείχνοντας 
μηδενική ανοχή σε τέτοια φαινόμενα. 
-Οι κάτοχοι διπλωμάτων προπονητή ποδοσφαίρου επιπέδου UEFA C αδυνατούν 
σήμερα να απασχοληθούν νομίμως από ποδοσφαιρικά αθλητικά σωματεία και 
περαιτέρω και οι στερούμενοι απολυτηρίου λυκείου κάτοχοι διπλώματος 
προπονητή που είχε εκδοθεί κατά τα παρελθόν, είτε από τη Γ.Γ.Α. είτε από σχολή 
αθλητικής ομοσπονδίας, από τη 19η.6.2021 και εντεύθεν, όποτε τέθηκε σε ισχύ το 
νέο θεσμικό πλαίσιο των προπονητών αθλημάτων (ν. 4809/2021), δεν είχαν 
δικαίωμα αναγγελίας της άσκησης του επαγγέλματος του προπονητή και έτσι 
αδυνατούσαν να απασχοληθούν ως προπονητές, όπως επίσης και όσοι προπονητές 
στερούντο απολυτηρίου λυκείου και είχαν μεν αναγγελθεί προς τη Γ.Γ.Α., πριν από 
την ανωτέρω ημερομηνία της 19ης.6.2021, απώλεσαν, όμως, την προθεσμία 
έγκαιρης επικαιροποίησης και έτσι διαγράφηκαν αυτοδικαίως από το μητρώο 
προπονητών, δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα επανεγγραφής τους σε αυτό, επειδή 
δεν είναι κάτοχοι απολυτηρίου λυκείου. 
Οι ανωτέρω κατηγορίες προπονητών βρίσκονται σήμερα εκτός προπονητικής 
αγοράς και το γεγονός αυτό μειώνει σημαντικά τη δεξαμενή των απασχολήσιμων 
από τα σωματεία προπονητών, θέτοντας παράλληλα σε κίνδυνο όχι μόνο τη 
συμμόρφωσή τους με την αθλητική νομοθεσία που επιβάλλει την υποχρεωτική 
απασχόληση προπονητή, αλλά και αυτή καθεαυτήν την ύπαρξή τους, δοθέντος ότι 
η απασχόληση προπονητή αποτελεί προϋπόθεση για την εγγραφή ενός σωματείου 
στο ηλεκτρονικό μητρώο «e-ΚΟΥΡΟΣ». Η, δε, εγγραφή του σωματείου στο μητρώο 
αυτό με τη σειρά της αποτελεί προϋπόθεση για τη χρηματοδότησή τους, τη 
συμμετοχή τους σε επίσημες διοργανώσεις, την αναγνώριση των εξαιρετικών 
διακρίσεων των αθλητών τους κ.λπ. 
Περαιτέρω, αθλητικά σωματεία που εδρεύουν σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 
τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων αδυνατούν να βρουν και να απασχολήσουν 
προπονητή, γεγονός που συνεπάγεται όλες τις παραπάνω δυσμενείς συνέπειες. 
Τέλος, και ενώ στα αθλήματα της σκοποβολής και της τοξοβολίας, λόγω της 
έλλειψης επαρκούς αριθμού προπονητών, έχει προβλεφθεί η δυνατότητα 
απασχόλησης εκπαιδευτών από τα σωματεία που καλλιεργούν τα αθλήματα αυτά, 
εντούτοις οι απασχολούμενοι εκπαιδευτές δεν αντιμετωπίζονται σήμερα από την 
αθλητική νομοθεσία ως ισότιμοι με τους προπονητές, με αποτέλεσμα τα σωματεία 
που τους απασχολούν να κινδυνεύουν επίσης να υποστούν τις παραπάνω δυσμενείς 
συνέπειες. 
-Σύμφωνα με την ισχύουσα ρύθμιση, η Κάρτα Υγείας Αθλητή εκδίδεται από 
καρδιολόγους ή από πιστοποιημένους ιατρούς οποιασδήποτε ειδικότητας. Στην 



πράξη όμως έχει αποδειχθεί ότι, σε περιοχές όπου δεν δραστηριοποιείται 
καρδιολόγος είναι ιδιαίτερα δυσχερής η έκδοση Κάρτας Υγείας Αθλητή διότι 
προϋποθέτει μετακίνηση του αθλητή.  
β) Η υφιστάμενη ρύθμιση για την Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή είναι ατελής και εκ 
του λόγου αυτού έχει μείνει ανεφάρμοστη.  
-Κρίνεται σκόπιμη η εναρμόνιση ως προς τις οικονομικές επιβραβεύσεις και τους 
διορισμούς μεταξύ Ολυμπιονικών και Παραολυμπιονικών, ενώ παράλληλα 
διαπιστώνεται ότι καθυστερεί η καταβολή των οικονομικών επιβραβεύσεων σε 
αθλητές που έχουν πετύχει εξαιρετικές διακρίσεις. Περαιτέρω, το πληροφοριακό 
σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ» παρέχει πλέον τη δυνατότητα ψηφιοποίησης τόσο του πίνακα 
στον οποίο εγγράφονται οι διακριθέντες αθλητές όσο και της διαδικασίας εγγραφής 
τους. 
Ως προς το κεφάλαιο Γ΄: 
-Ως προς το υφιστάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο των αθλητικών εγκαταστάσεων, 
υπάρχει κενό νόμου ως προς: α) τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να 
αδειοδοτούνται οι ιδιωτικές εγκαταστάσεις (υπαίθριες ή κλειστές), οι οποίες 
χρησιμοποιούνται για μίσθωση από ελεύθερα αθλούμενους πολίτες, β) την ύπαρξη 
αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή κατά τη διάρκεια των αγώνων, τόσο στις μεγάλες 
όσο και στις μικρές αθλητικές εγκαταστάσεις και γ) τον έλεγχο αδειοδότησης των 
υπαίθριων μεγάλων εγκαταστάσεων που είναι διαμορφωμένες στο φυσικό 
περιβάλλον 
-Για να καθοριστεί ότι ένας κλάδος άθλησης ή ένα πρωτάθλημα θα καταστεί 
επαγγελματικός ή επαγγελματικό, αντιστοίχως, δηλαδή θα επιτρέπεται να 
αγωνίζονται σε αυτό αθλητές αμειβόμενοι (επαγγελματίες), δεν λαμβάνεται υπόψη 
η γνώμη του θεσμικού οργάνου των αθλητών, δηλαδή του σωματείου τους.  
-Προκειμένου να επιτευχθεί η επίσπευση της διαδικασίας έκδοσης της βεβαίωσης, 
για την ύπαρξη και την καλή λειτουργία των διαμορφώσεων για την πρόσβαση, την 
παραμονή και την αποχώρηση ατόμων με αναπηρία στην αθλητική εγκατάσταση 
που θα χρησιμοποιηθεί ως έδρα Ποδοσφαιρικής Ανώνυμης Εταιρείας ή 
Καλαθοσφαιρικής Ανώνυμης Εταιρείας, αντιστοίχως, προβλέπεται η δυνατότητα 
αυτή να εκδίδεται όχι μόνο από την αρμόδια υπηρεσία της πολεοδομίας αλλά και 
από ελεγκτή δόμησης, ο οποίος είναι ιδιώτης, πλην όμως εγγεγραμμένος στο 
Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 14 του ν. 4030/2011 (Α’ 249). 
 
Ως προς το Μέρος Β’: 
Πρόκειται για αναγκαίες ρυθμίσεις για την ορθή εφαρμογή των ρυθμίσεων της 
αθλητικής νομοθεσίας, και, ιδίως, προκειμένου να βελτιστοποιηθεί η αντιμετώπιση 
των φαινομένων βίας εντός και εκτός αγωνιστικών χώρων. 
Ως προς το Κεφάλαιο Α’:  
-α) Καθίσταται σαφές το πλαίσιο αρμοδιότητας της Διαρκούς Επιτροπής για την 
Αντιμετώπιση της Βίας σε περιπτώσεις εκδήλωσης σοβαρών επεισοδίων και σε 
περιβάλλοντα χώρο αθλητικής εγκατάστασης, β) επειδή για την Αστυνομική Αρχή, η 
οποία, σύμφωνα με το άρθρο 41Ε του ν. 2725/1999, διαχειρίζεται τα ηλεκτρονικά 
μέσα εποπτείας μίας αθλητικής εγκατάστασης (κάμερες), δεν προβλέπεται σήμερα 
νομική υποχρέωση γνωστοποίησης των στοιχείων των παρανομούντων φιλάθλων, 



στις περιπτώσεις που, κάνοντας χρήση των παραπάνω ηλεκτρονικών μέσων, 
ταυτοποιεί πρόσωπα που προβαίνουν σε πράξεις αθλητικής βίας, θεσπίζεται πλέον 
η υποχρέωση της Αστυνομικής Αρχής να γνωστοποιεί τα στοιχεία των προσώπων 
αυτών στις ομάδες, οι οποίες, ως άμεσα πληττόμενες από την παράνομη και 
ζημιογόνο δράση των εν λόγω φιλάθλων, έχουν προφανές έννομο συμφέρον να τα 
γνωρίζουν, ώστε, ακολούθως, και εφόσον το επιθυμούν, να απαγορεύουν εφεξής 
στα πρόσωπα αυτά, για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, την είσοδο στις 
εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούν ως έδρες τους. 
-Επιπλέον, δεν υφίσταται στην έννομη τάξη υποχρέωση του Εισαγγελέα περί 
ανακοίνωσης τόσο προς την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής Ακεραιότητας, όσο και 
προς την οικεία αθλητική ομοσπονδία, της ποινικής δίωξης που τυχόν ασκείται για 
ποινικώς ενδιαφέρουσες πράξεις, οι οποίες αποσκοπούν στη χειραγώγηση 
αθλητικής συνάντησης. 
-Η υπό το φως της ισχύουσας περ. β’ της παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 4049/2012 (Α’ 
35) επιβαλλόμενη απαγόρευση της «μεμονωμένης» μετακίνησης οπαδών στη έδρα 
αντίπαλης ομάδας, είναι πρακτικώς ανέφικτο να εφαρμοστεί και να αστυνομευθεί. 
-Η πρόσφατη νομοθετική αναβάθμιση και ενδυνάμωση του ρόλου της Διαρκούς 
Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας στην αντιμετώπιση φαινομένων οπαδικής 
βίας, η οποία (αναβάθμιση) έχει κατά κοινή ομολογία παραγάγει εντυπωσιακά 
αποτελέσματα, είναι ημιτελής αν δεν συνοδευθεί και από την αναβάθμιση των 
παρατηρητών της εν λόγω επιτροπής, οι οποίοι είναι ουσιαστικά τα «μάτια» και τα 
«αυτιά» της στα γήπεδα, όπου συνήθως εκδηλώνονται πράξεις βίας. 
-Ενώ στο άρθρο 41Γ ρυθμίζεται η περίπτωση της βίαιης μαζικής εισόδου φιλάθλων 
χωρίς έλεγχο των εισιτηρίων τους, έχει μείνει αρρύθμιστη η συχνά εμφανιζόμενη 
περίπτωση της μαζικής εισόδου θεατών σε κερκίδες γηπέδων με την ανοχή των 
προσώπων που έχουν επιφορτιστεί από τις ομάδες με τον έλεγχο των εισιτηρίων ή 
ακόμη και με την εκ μέρους τους διευκόλυνση των φιλάθλων που εισέρχονται 
στερούμενοι εισιτηρίων. 
-Η ρύθμιση κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να αντιμετωπιστούν 
αποτελεσματικότερα, ιδίως στα δικονομικά στάδια της προδικασίας και 
προπαρασκευαστικής διαδικασίας, τα εγκλήματα που άπτονται του ν. 2725/1999, 
από εισαγγελικούς λειτουργούς του δεύτερου βαθμού δικαιοδοσίας που έχουν 
εξειδικευμένη γνώση ή προγενέστερη υπηρεσιακή ενασχόληση και εμπειρία επί του 
συγκεκριμένου αντικειμένου.  
Ως προς το Κεφάλαιο Β’: 
-Είναι κοινός τόπος ότι το ντόπινγκ γίνεται κυρίως «εκτός αγώνων», δηλαδή κατά 
την προηγούμενη των αγώνων προπονητική προετοιμασία του αθλητή, ώστε «εντός 
αγώνα» να μην μπορεί πλέον, λόγω παρόδου ικανού χρονικού διαστήματος, να 
ανιχνευθεί η απαγορευμένη ουσία στο βιολογικό υλικό του αθλητή και για τον λόγο 
αυτό δίδεται η δυνατότητα στον Εθνικό Οργανισμό Καταπολέμησης του Ντόπινγκ να 
καταρτίζει προς αυτή την κατεύθυνση το ετήσιο πρόγραμμα ελέγχων ντόπινγκ. 
Ως προς το Μέρος Γ’: 
-Δεν έχει θεσπιστεί ιδιαίτερη νομική υποχρέωση των παρόχων υπηρεσιών 
αθλητικού στοιχηματισμού να ενημερώνουν την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 
Ακεραιότητας στις περιπτώσεις που εντοπίζουν ύποπτα στοιχήματα, τα οποία 



αποτελούν ισχυρές ενδείξεις χειραγώγησης αθλητικών γεγονότων που έχουν 
ελληνικό ενδιαφέρον και το κενό αυτό έρχεται να καλύψει η προτεινόμενη διάταξη. 
-Δεν προβλέπεται στην υφιστάμενη νομοθεσία η ανάθεση της αρμοδιότητας επί 
θεμάτων αθλητισμού εθελοντισμού σε Τμήμα της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, 
Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών 
Σχέσεων της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Οι ρυθμίσεις αφορούν σε όλες τις αναγνωρισμένες αθλητικές ομοσπονδίες, τα 
αθλητικά σωματεία, τους προπονητές αθλημάτων, τους εκπαιδευτές σκοποβολής 
και τοξοβολίας, τους διακριθέντες αθλητές και τους αθλητές εν γένει, τους φορείς 
διοίκησης και τους χρήστες των αθλητικών εγκαταστάσεων, τη Διαρκή Επιτροπή για 
την Αντιμετώπιση της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.), τους παρατηρητές της Δ.Ε.Α.Β., τους θεατές 
των αθλητικών διοργανώσεων, τον Εθνικό Οργανισμό για την Καταπολέμηση του 
Ντόπινγκ, την Επιτροπή Αθλητικής Ακεραιότητας και τους παρόχους αθλητικών 
στοιχημάτων, την Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού και το Ανώτατο Συμβούλιο 
Επίλυσης Αθλητικών Διαφορών και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. 

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 
ΝΑΙ               ΟΧΙ     

 
 
Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 
 

 άρθρο 3: παρ. 4 και 6 άρθρου 3 ν. 2725/1999 (Α’ 121) 
άρθρο 4: παρ. 1Α άρθρου 8 ν. 2725/1999  
άρθρο 5: παρ. 1 άρθρου 22 ν. 2725/1999  
άρθρο 8: παρ. 2, 5 και 11 άρθρου 31 ν. 2725/1999  
άρθρο 9: παρ. 9 άρθρου 33 ν. 2725/1999  
άρθρο 10: παρ. 2, 4, 9 και 21 άρθρου 34 ν. 2725/1999  
άρθρο 11: παρ. 5Α άρθρου 50 ν. 2725/1999  
άρθρο 12: άρθρο 18 και παρ. 2 άρθρου 25 ν. 5085/2024 (Α’ 17) 
άρθρο 13: άρθρο 56Α ν. 2725/1999  
άρθρο 14: άρθρο 56Β ν. 2725/1999  
άρθρο 15: άρθρο 56Γ ν. 2725/1999  
άρθρο 16: άρθρο 59 ν. 2725/1999  
άρθρο 17: παρ. 2 και 3 άρθρου 25 ν. 4373/2016 (A’ 49) 
άρθρο 18: παρ. 2 άρθρου 1 ν. 4326/2015 (Α’ 49) 
άρθρο 19: παρ. 7 άρθρου 1Α ν. 4326/2015  
άρθρο 21: παρ. 1 άρθρου 5 ν. 4049/2012 (Α’ 35) 
άρθρο 22: παρ. 2 και 3 άρθρου 41Α ν. 2725/1999  
άρθρο 23: παρ. 9 άρθρου 41Γ ν. 2725/1999  
άρθρο 24: άρθρο 128 ν. 2725/1999 
άρθρο 25: άρθρο 128Ε ν. 2725/1999  



άρθρο 28: παρ. 3 άρθρου 15 ν. 4908/2022 (A’ 52) 

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

i)   με αλλαγή προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής απόφασης 
ή άλλης κανονιστικής 
πράξης; 

Απαιτείται νομοθετική ρύθμιση αφενός λόγω έλλειψης 
σχετικής εξουσιοδότησης σε άλλο όργανο, αφετέρου 
διότι δεν πρόκειται για ειδικά τεχνικά ή 
λεπτομερειακού χαρακτήρα ζητήματα που θα 
μπορούσαν να ρυθμιστούν μέσω της δευτερογενούς 
νομοθεσίας.  

ii)  με αλλαγή διοικητικής  
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομένης 
της δυνατότητας νέας 
ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την αξιολογούμενη 
ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή 
διοικητικής πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της 
δυνατότητας νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της 
υφιστάμενης νομοθεσίας. 

iii) με διάθεση 
περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την αξιολογούμενη 
ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με διάθεση 
περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων. 

 
 

Συναφείς πρακτικές  

6. 

 
Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ      Χ           ΟΧΙ      
Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 
 
i)   σε άλλη/ες 

χώρα/ες της Ε.Ε. ή 
του ΟΟΣΑ: 

 
 
 

ii)  σε όργανα της Ε.Ε.: 
 
 

iii) σε διεθνείς 
οργανισμούς: 

 

 
 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 
επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 



 

 
Χ                                                                                                                                                                                  

 
 
 

Χ                      Χ                                                                         
 
 
 
                                                                                                     
 
 
 
                                                                                     
 

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

Βραχυπρόθεσμοι στόχοι των ρυθμίσεων είναι:  
α) η διευκόλυνση συμμετοχής στα διοικητικά 
συμβούλια αθλητικών φορέων συγκεκριμένων 
ομοσπονδιών, μέσω της κατάργησης του 
κωλύματος, που απαγορεύει σε αθλητή να 
είναι ταυτόχρονα και μέλος διοίκησης 
αθλητικού φορέα, 
β) η επαναφορά στην αγορά εργασίας των 
προπονητών, επαγγελματιών της κατηγορίας 
αυτής, οι οποίοι υπό το φως των διατάξεων 
του ν. 4809/2021 και εξαιτίας της παράλειψης 
σχετικής μεταβατικής πρόβλεψης, είχαν 
απωλέσει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα 
και η απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων 
στους προπονητές ποδοσφαίρου UEFA C, 
γ) η θέσπιση υπευθύνου ασφαλείας και 
ευημερίας των αθλητών σε κάθε αθλητική 
ομοσπονδία και η προστασία της υγείας και 
ευημερίας των αθλητών,  
δ) η διεύρυνση των κινήτρων σε αθλητές 
υψηλών επιδόσεων και η επιτάχυνση της 
χορήγησης των οικονομικών επιβραβεύσεων 
προς αυτούς ως ένδειξη της αναγνώρισης της 
προσφοράς τους από την πολιτεία,  
ε) ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού 
πλαισίου της καταβολής επιχορηγήσεων προς 
αθλητικά σωματεία,  
στ) ο εκσυγχρονισμός, η επικαιροποίηση και 
απλούστευση διαδικασιών, που διέπουν 
ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής 



Γραμματείας Αθλητισμού, όπως η 
ψηφιοποίηση της διαδικασίας εγγραφής των 
διακριθέντων αθλητών στον οικείο πίνακα 
μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας «e-ΚΟΥΡΟΣ»,  
ζ) η βελτίωση της διαδικασίας καθορισμού 
επαγγελματικών κλάδων άθλησης,  
η) η αποτελεσματικότερη λειτουργία της 
Δ.Ε.Α.Β., και η διευκόλυνση των ομάδων να 
ταυτοποιούν τους οπαδούς που εκδηλώνουν 
παραβατικές συμπεριφορές εντός των 
γηπέδων τους και στη συνέχεια να τους 
απαγορεύουν την είσοδο σε αυτά,  
θ) η ευελιξία του Εθνικού Οργανισμού για την 
Καταπολέμηση του Ντόπινγκ στον σχεδιασμό 
και τη διενέργεια ελέγχων ντόπινγκ και  
ι) η επίλυση λοιπών προβλημάτων διοικητικής 
και οικονομικής φύσεως, που εμπίπτουν στο 
πεδίο του αθλητισμού. 

ii)  μακροπρόθεσμοι: 

Μακροπρόθεσμοι στόχοι των ρυθμίσεων 
είναι: η αναβάθμιση του ερασιτεχνικού και 
επαγγελματικού αθλητισμού, η επιβράβευση 
αθλητικών διακρίσεων, η αντιμετώπιση της 
βίας και η διεξαγωγή αγώνων που 
ανταποκρίνονται στα αθλητικά ιδεώδη, η 
καταπολέμηση του ντόπινγκ, η επίλυση 
ερμηνευτικών ζητημάτων καθώς και η 
θωράκιση του θεσμικού πλαισίου, που διέπει 
ειδικότερα ζητήματα του αθλητισμού. 

 

Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 
Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 
η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         
ΑΜΕΣΗ     Χ      ή/και      ΕΜΜΕΣΗ      

i)   Εάν είναι άμεση, 
εξηγήστε: 

1) Η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή του άρθρου 9 
προβλέπεται ότι θα εκδίδεται ψηφιακά (Ψηφιακή 
Κάρτα Υγείας Αθλητή) μέσω του συστήματος του 
Ατομικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας της παρ. 4 
του άρθρου 51 του ν. 4238/2014 (Α’ 38). 
 
2) Ο ειδικός πίνακας διακριθέντων αθλητών του 
άρθρου 12 ψηφιοποιείται μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας «e-ΚΟΥΡΟΣ» του άρθρου 18 του ν. 
5085/2024 



ii)  Εάν είναι έμμεση, 
εξηγήστε: 

 

11. 
Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 
στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                                     
  ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε: 

Τα προβλεπόμενα και στις δύο περιπτώσεις  
πληροφοριακά συστήματα είναι συμβατά με τη Βίβλο 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού, στην οποία έχει 
ενταχθεί ως έργο τόσο η ολοκλήρωση του Ατομικού 
Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας, όσο και η 
ψηφιοποίηση των μηχανισμών διαχείρισης των 
μητρώων που σχετίζονται με τους αθλητικούς φορείς 
και τις υπηρεσίες άθλησης. 

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 
άλλα υφιστάμενα συστήματα;     ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Αναφέρατε ποια είναι 
αυτά τα συστήματα: 

 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 
συστήματος;                           ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε:  
 
 

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

Άρθρο Στόχος 
1 Καθορίζεται ο σκοπός του σχεδίου νόμου. 
2 Καθορίζεται το αντικείμενο του σχεδίου νόμου. 
3 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η διευκόλυνση της 

εκλογής σε καταστατικά όργανα αθλητικών σωματείων  
συγκεκριμένων αθλημάτων, προσώπων που σήμερα δεν 
μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα και να εκλέγουν σε τέτοιες 
θέσεις, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η ανανέωση του 
διοικητικού δυναμικού σε αθλήματα, που δεν έλκουν μεγάλο 
αριθμό προσώπων που θα ήταν διατεθειμένα να 
δραστηριοποιηθούν στον συγκεκριμένο χώρο. 

4 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζεται ότι αυτοδίκαιη 
συνέπεια της μη εγγραφής ή της μη επιτυχούς επικαιροποίησης 
της εγγραφής των αθλητικών σωματείων στο ηλεκτρονικό 
μητρώο του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 είναι η διαγραφή 
τους από τα μητρώα της αντίστοιχης ένωσης ή ομοσπονδίας. 

5 Με την προτεινόμενη ρύθμιση διορθώνεται νομοτεχνικά η 
διάταξη με τις ορθές νομοθετικές παραπομπές.  



6 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η αντιμετώπιση των 
φαινομένων σωματικής, ψυχολογικής και σεξουαλικής 
παρενόχλησης και κακοποίησης στον αθλητισμό, τα οποία 
έχουν αναχθεί σε σημαντική απειλή παγκοσμίως τα τελευταία 
χρόνια και για τον λόγο αυτό το συγκεκριμένο ζήτημα αποτελεί 
πλέον πεδίο παρέμβασης τόσο από τους διακυβερνητικούς 
οργανισμούς, όπως το Συμβούλιο της Ευρώπης, τα Ηνωμένα 
Έθνη και η Ευρωπαϊκή Ένωση, όσο και από φορείς του 
αθλητικού κινήματος, όπως η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή και 
οι διεθνείς ομοσπονδίες. 

7 Με το παρόν άρθρο θεσμοθετείται η ύπαρξη του Υπεύθυνου 
Ασφάλειας και Ευημερίας στις Αθλητικές Ομοσπονδίες και 
τούτο διότι η ύπαρξη στους αθλητικούς φορείς ενός Υπεύθυνου 
Ασφάλειας και Ευημερίας που θα είναι ανεξάρτητος, 
εξειδικευμένος επιστήμονας που θα υποδέχεται σχετικές 
καταγγελίες και θα αναλαμβάνει τη διαχείριση περιστατικών 
σωματικής, ψυχολογικής και σεξουαλικής παρενόχλησης 
αποτελεί σημαντικό μέρος του σχετικού Εθνικού Σχεδίου 
Δράσης, με βάση τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές.  
Ο Υπεύθυνος Ασφάλειας και Ευημερίας πρέπει να είναι 
ανεξάρτητος από τη διοίκηση του φορέα, να έχει συγκεκριμένα 
προσόντα και να έχει ολοκληρώσει συγκεκριμένη εκπαίδευση 
με βάση τις πρακτικές που ακολουθούνται διεθνώς.  

8 Η προτεινόμενη ρύθμιση στοχεύει στην αύξηση τού αριθμού 
των απασχολήσιμων από τα σωματεία προπονητών και θα 
βοηθήσει στην εξάλειψη του προβλήματος εύρεσης 
εξειδικευμένων στελεχών στον τομέα της προπονητικής, που 
κυρίως εμφανίζεται στην περιφέρεια. 

9 Με την προτεινόμενη ρύθμιση της Ψηφιακής Κάρτας Υγείας 
Αθλητή, η οποία πλέον συνδέεται με το σύστημα Ατομικού 
Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας, αφενός, διευκολύνεται η 
έκδοσή της και, αφετέρου, μέσω του πληροφοριακού 
συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ», καθίσταται ευχερής ο έλεγχός της 
πριν από την έναρξη των αγώνων με στόχο την προστασία της 
υγείας των αθλητών. 

10 Με την προτεινόμενη ρύθμιση αφενός επιδιώκεται η 
αναγνώριση της προσφοράς των διακεκριμένων σε υψηλό 
επίπεδο αθλητών μέσω της διεύρυνσης του φάσματος των 
νικών από 1η μέχρι 6η σε Ολυμπιακούς Αγώνες για τις οποίες 
δίδονται προνόμια και επιβραβεύσεις και αφετέρου 
προβλέπεται η επιτάχυνση στην καταβολή των οικονομικών 
επιβραβεύσεων στους διακριθέντες αθλητές, ώστε να υπάρχει 
χρονική σύνδεση της διάκρισης με την επιβράβευση.  



11 Με την προτεινόμενη ρύθμιση και την σαφή περιγραφή των 
όρων και της απαιτούμενης διαδικασίας επιδιώκεται η 
βελτίωση του συστήματος συμψηφισμού επιχορηγήσεων και 
χρηματοδοτήσεων προς αθλητικούς φορείς (σωματεία ή 
ομάδες) με οφειλές τους προς φορείς εθνικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων. 

12 Η προτεινόμενη ρύθμιση, με την οποία ψηφιοποιείται ο ειδικός 
πίνακας στον οποίο καταγράφονται οι διακρίσεις όλων των 
επιπέδων των Ελλήνων αθλητών και παρέχονται οι 
πληροφορίες του με διαλειτουργικότητα σε άλλους δημόσιους 
φορείς, κρίνεται αναγκαία ώστε να μπορούν ταχύτερα οι 
αθλητές να λαμβάνουν τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία 
ευεργετήματα και, ταυτόχρονα, μέσω αυτής, αντικαθίσταται η 
υφιστάμενη αποσπασματική χειρόγραφη διαχείριση από ένα 
σύγχρονο ηλεκτρονικό σύστημα που με αυξημένη διαφάνεια 
παρουσιάζει σε έναν δικτυακό τόπο όλες τις διακρίσεις των 
Ελλήνων αθλητών.  

13 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καλύπτεται το κενό νόμου ως 
προς τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να αδειοδοτούνται οι 
ιδιωτικές εγκαταστάσεις (υπαίθριες ή κλειστές), οι οποίες 
χρησιμοποιούνται για μίσθωση από ελεύθερα αθλούμενους 
πολίτες και εντάσσονται στη νέα κατηγορία «Κ». 

14 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθίσταται υποχρεωτική η 
ύπαρξη απινιδωτή στις αθλητικές εγκαταστάσεις και 
προσδιορίζονται οι προϋποθέσεις αδειοδότησης της νέας 
ομάδας αθλητικών εγκαταστάσεων «Κ». 

15 Με την προτεινόμενη ρύθμιση και οι αθλητικές εγκαταστάσεις 
που υπάγονται στην ομάδα «Ζ1» (υπαίθριες μεγάλες 
εγκαταστάσεις που είναι διαμορφωμένες στο φυσικό 
περιβάλλον) καθώς και αυτές που υπάγονται στην ομάδα «Κ» 
ελέγχονται προκειμένου να αδειοδοτηθούν από την επιτροπή 
ελέγχου καταλληλότητας του άρθρου 56Γ του ν. 2725/1999. 

16 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η θεσμική ενίσχυση 
της ήδη ισχύουσας ρύθμισης για τη μετατροπή ενός 
πρωταθλήματος σε οργανωμένη επαγγελματικά διοργάνωση 
στο πλαίσιο της οποία θα μπορούν να αγωνίζονται αμειβόμενοι 
αθλητές και αμειβόμενες αθλήτριες κατά περίπτωση. Σύμφωνα 
με την προτεινόμενη ρύθμιση, για τη μετατροπή μίας 
αγωνιστικής κατηγορίας σε επαγγελματική θα πρέπει να 
διατυπώνεται προηγουμένως η γνώμη του σωματείου που 
εκπροσωπεί τους αθλητές και τις αθλήτριες του οικείου 
αθλήματος, εφόσον βέβαια υπάρχει τέτοιο σωματείο. 
Επιπλέον, χρήσιμο εργαλείο για τη διαπίστωση της οικονομικής 
βιωσιμότητας ενός τέτοιου εγχειρήματος θα αποτελεί πλέον το 
πληροφοριακό σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ».  



17 Με την προτεινόμενη διάταξη προβλέπεται ότι για την έκδοση 
του ετήσιου πιστοποιητικού της Επιτροπής Επαγγελματικού 
Αθλητισμού, της βεβαίωσης καλής λειτουργίας των 
διαμορφώσεων για την πρόσβαση και παραμονή ατόμων με 
αναπηρία, κρίνεται αναγκαία η αναγνώριση της δυνατότητας 
διαπίστωσης της συνδρομής των απαιτούμενων 
προϋποθέσεων και από ελεγκτές δόμησης εγγεγραμμένους στο 
Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 14 του ν. 4030/2011 
(Α’ 249).  

18 Με την προτεινόμενη διάταξη προβλέπεται η δυνατότητα 
ενεργοποίησης της Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση 
της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.) και για περιστατικά βίας που λαμβάνουν 
χώρα στον αμέσως περιβάλλοντα χώρο των αθλητικών 
εγκαταστάσεων και σχετίζονται άμεσα, από απόψεως τόπου 
και χρόνου, με εγχώρια επίσημη αθλητική διοργάνωση. Επίσης, 
διευκρινίζεται η διαδικασία ανάκλησης της ειδικής αθλητικής 
αναγνώρισης σε ιδιαιτέρως σοβαρές περιπτώσεις βίας κατόπιν 
εισήγησης της Δ.Ε.Α.Β.. Η συμπλήρωση κρίνεται αναγκαία γιατί 
στον περιβάλλοντα χώρο της αθλητικής εγκατάστασης έχει 
ευθύνη η γηπεδούχος ομάδα, αφού τον εποπτεύει μέσω του 
ιδιωτικού προσωπικού ασφαλείας που υποχρεούται εκ του 
νόμου να προσλάβει για έλεγχο της εισόδου των θεατών. 
Επιπρόσθετα στον χώρο αυτό έχουν καταγραφεί επιθέσεις στις 
αστυνομικές δυνάμεις που σταθμεύουν εκεί όπως και στις 
αποστολές των φιλοξενούμενων ομάδων. Προτείνεται επίσης, 
την ανάκληση της υφιστάμενης ειδικής αθλητικής αναγνώρισης 
να την αποφασίζει, κατά πάγια αρχή του διοικητικού δικαίου, 
το αρμόδιο όργανο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, μετά 
από εισήγηση της Δ.Ε.Α.Β. 

19 Με την προτεινόμενη διάταξη δίνεται το δικαίωμα στις ομάδες 
(ΠΑΕ και ΚΑΕ) να λάβουν πληροφορίες για την ταυτότητα του 
οπαδού – παραβάτη από το υλικό καταγραφής των καμερών 
που λειτουργεί με ευθύνη της Αστυνομικής Αρχής, ώστε στη 
συνέχεια οι ομάδες να μπορούν να επιβάλλουν στον 
συγκεκριμένο οπαδό – παραβάτη το μέτρο της μη διάθεσης 
εισιτηρίου ή της ανάκλησης του τυχόν διατεθέντος σε αυτόν 
εισιτηρίου διαρκείας και κατ’ ουσίαν της απαγόρευσης 
εισόδου, για ορισμένο χρονικό διάστημα, στις κερκίδες της 
αθλητικής εγκατάστασης στην οποία αγωνίζεται η ομάδα αυτή.  

20 Με την προτεινόμενη διάταξη θεσπίζεται η υποχρεωτική εκ 
μέρους του Εισαγγελέα Πρωτοδικών γνωστοποίηση των 
ποινικών διώξεων στην Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 
Ακεραιότητας και στην οικεία αθλητική ομοσπονδία, η οποία 
κρίνεται αναγκαία για την κάλυψη του κενού πληροφόρησης σε 
υποθέσεις χειραγώγησης αγώνων, οι οποίες οδεύουν 
κατευθείαν στην ποινική διαδικασία του άρθρου 132 του ν. 



2725/1999, περί δωροδοκίας και δωροληψίας για αλλοίωση 
αποτελέσματος αγώνα, χωρίς όμως να λαμβάνουν γνώση οι 
αθλητικές αρχές, ώστε να εξετάζονται και ενδεχόμενες 
πειθαρχικές κυρώσεις. 

21 Με την προτεινόμενη διάταξη καταργείται η προβλεπόμενη 
στην παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 4049/2012 δυνατότητα 
απαγόρευσης των μεμονωμένων μετακινήσεων φιλάθλων σε 
έδρες αντίπαλων ομάδων με απόφαση του αρμόδιου για τον 
Αθλητισμό Υπουργού, κατόπιν εισηγήσεων της Διαρκούς 
Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας και της Ελληνικής 
Αστυνομίας, δεδομένου ότι ο έλεγχος της τήρησής της δεν είναι 
δυνατός. Αποσαφηνίζεται, συνεπώς, ότι η δυνατότητα 
απαγόρευσης αφορά στις οργανωμένες μετακινήσεις.  

22 Με την προτεινόμενη διάταξη δημιουργείται στη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού Ψηφιακό Μητρώο, το οποίο 
εντάσσεται στο πληροφοριακό σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ» του 
άρθρου 18 του ν. 5085/2024 (Α΄17) και στο οποίο 
καταχωρίζονται οι Παρατηρητές που συγκροτούν το Ειδικό 
Σώμα Παρατηρητών της Διαρκούς Επιτροπής για την 
Αντιμετώπιση της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.), καθορίζονται οι όροι της 
εγγραφής και διαγραφής τους και ρυθμίζεται κάθε άλλο 
αναγκαίο τεχνικό ή λεπτομερειακό ζήτημα για τη λειτουργία 
του. Επίσης, ενισχύεται το πλαίσιο επιλογής και ορισμού των 
παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β. και ορίζεται ρητά ότι ειδικά στις 
αθλητικές συναντήσεις, στις οποίες συμμετέχουν αθλητικές 
ανώνυμες εταιρείες ποδοσφαίρου της Super League 1 και 
καλαθοσφαίρισης της Basket League, τοποθετούνται κατά 
προτεραιότητα παρατηρητές, μέλη του Ειδικού Σώματος 
Παρατηρητών υψηλής εμπειρίας και κάτοχοι οπωσδήποτε 
πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

23 Με την προτεινόμενη διάταξη επέρχονται βελτιώσεις στη 
ρύθμιση για τους διενεργούμενους από την Ελληνική 
Αστυνομία δειγματοληπτικούς ελέγχους των κατόχων 
εισιτηρίων αθλητικών αγώνων. Συγκεκριμένα προβλέπεται ότι 
περίπτωση μαζικής εισόδου φιλάθλων χωρίς την επίδειξη 
ονομαστικών εισιτηρίων συντρέχει όχι μόνον όταν γίνεται 
χρήση βίας από αυτούς άλλα και όταν αυτοί εισέρχονται στο 
γήπεδο, χωρίς ονομαστικό εισιτήριο, με τη συνέργεια ατόμων 
που έχουν επιφορτιστεί από τη γηπεδούχο ομάδα με τον έλεγχο 
των εισερχομένων φιλάθλων.  

24 Η πρόβλεψη ορισμού αρμοδίου για τον αθλητισμό 
Αντεισαγγελέα Εφετών, στις Εισαγγελίες Εφετών Αθηνών, 
Πειραιώς και Θεσσαλονίκης αποσκοπεί στην 
αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση, ιδίως στα δικονομικά 
στάδια της προδικασίας όπως έγκριση αναφοράς 



αρχειοθέτησης κατ’ άρθρο 43 ΚΠΔ και προπαρασκευαστικής 
διαδικασίας, όπως προσφυγή κατά εισαγγελικής διάταξης κατ’ 
άρθρο 52 ΚΠΔ ή προσφυγή κατά κλητηρίου θεσπίσματος κατ’ 
άρθρο 322 ΚΠΔ των εγκλημάτων που άπτονται του ν. 
2725/1999, από εισαγγελικούς λειτουργούς του δεύτερου 
βαθμού δικαιοδοσίας που έχουν εξειδικευμένη γνώση ή 
προγενέστερη υπηρεσιακή ενασχόληση και εμπειρία επί του 
συγκεκριμένου αντικειμένου.  

25 Με την προτεινόμενη διάταξη δίνεται η απαραίτητη ευελιξία 
στον Εθνικό Οργανισμό Καταπολέμησης του Ντόπινγκ να 
προγραμματίζει, κατανέμει, σχεδιάζει και διεξάγει τους 
ελέγχους σύμφωνα με το πρόγραμμα κατανομής ελέγχων, 
εφαρμόζοντας τις επιταγές του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Αντιντόπινγκ και τις προβλέψεις τόσο του Παγκόσμιου Κώδικα 
Αντιντόπινγκ όσο και των διεθνών προτύπων. 

26 Με την προτεινόμενη διάταξη θεσμοθετείται η υποχρέωση των 
παρόχων υπηρεσιών αθλητικού στοιχήματος να ενημερώνουν 
με κάθε πρόσφορο μέσο την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 
Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) αν εντοπίζουν παράτυπα ή ύποπτα 
στοιχήματα. Με την αλματώδη εξέλιξη των διαδικτυακών 
στοιχηματικών προϊόντων, όπου τα αθλητικά γεγονότα 
καταλαμβάνουν σημαντικό μερίδιο, καθίσταται σημαντική η 
καταπολέμηση της απειλής της χειραγώγησης αγώνων με 
σκοπό την απολαβή εσόδων από σχετιζόμενες στοιχηματικές 
δραστηριότητες. 
Με την προτεινόμενη διάταξη ουσιαστικά ενεργοποιείται το 
άρθρο 10.3 της σύμβασης Macolin που κύρωσε η χώρα μας με 
τον ν. 4639/2019 (Α’ 185), σύμφωνα με το οποίο κάθε 
συμβαλλόμενο μέρος υιοθετεί νομοθετικά ή άλλα μέτρα τα 
οποία θεωρεί απαραίτητα, ώστε να υποχρεούνται οι φορείς 
εκμετάλλευσης αθλητικού στοιχήματος να αναφέρουν χωρίς 
καθυστέρηση παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα στην αρμόδια 
αρχή ή στην εθνική πλατφόρμα. 
Στο πλαίσιο αυτό θεσμοθετείται η υποχρέωση των παρόχων 
αθλητικού στοιχήματος στη χώρα μας να ειδοποιούν άμεσα την 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α., η οποία αποτελεί με βάση το άρθρο 21 του ν. 
4726/2020 την Εθνική Πλατφόρμα του άρθρου 13 της 
Σύμβασης Macolin και λειτουργεί ως κόμβος συλλογής και 
επεξεργασίας σχετικών πληροφοριών για χειραγώγηση 
αγώνων, για τυχόν παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα σε 
αθλητικούς αγώνες στην Ελλάδα έτσι ώστε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. να 
μπορεί να επιλαμβάνεται, να αξιολογεί και πιθανώς να εκδίδει 
σχετικές ειδοποιήσεις προς τις ομοσπονδίες και τις 
διοργανώτριες αρχές. 



27 Με την προτεινόμενη διάταξη επιδιώκεται η αποπληρωμή 
οφειλόμενων αποζημιώσεων λόγω παρασχεθεισών υπηρεσιών 
των μελών του Ανώτατου Συμβουλίου Επίλυσης Αθλητικών 
Διαφορών για λόγους αποκατάστασης της σχετικής αδικίας, 
καθώς ρυθμίζεται η δυνατότητα αναδρομικής καταβολής 
αποζημιώσεως σε δικαστικούς λειτουργούς που υπηρέτησαν 
κατά το παρελθόν στο Ανώτατο Συμβούλιο Επίλυσης Αθλητικών 
Διαφορών και λόγω γραφειοκρατικών δυσλειτουργιών δεν 
κατέστη δυνατή η έγκαιρη καταβολή προς αυτούς των 
αποζημιώσεων που δικαιούνται νομίμως.  

28 Η προτεινόμενη διάταξη αποσκοπεί στην κατανομή της 
αρμοδιότητας επί θεμάτων αθλητικού εθελοντισμού σε Τμήμα 
της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης 
Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών Σχέσεων 
της Γ.Γ.Α.. 

29 Με την προτεινόμενη ρύθμιση τίθεται η έναρξη ισχύος του 
σχεδίου νόμου. 

Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών  

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΔΙΑΦΑΝΕΙ

Α 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ
Σ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤ
Α 

ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ 

ΑΜΕΣΑ 

Αύξηση εσόδων           

Μείωση δαπανών      

Εξοικονόμηση 
χρόνου 

Χ  Χ   

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότητ
α 

Χ     

Άλλο      

ΕΜΜΕΣ
Α 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
Χ     

Δίκαιη μεταχείριση 
πολιτών 

Χ     



Αυξημένη 
αξιοπιστία / 

διαφάνεια θεσμών 
Χ     

Βελτιωμένη 
διαχείριση κινδύνων 

    Χ                          

Άλλο           

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 
Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις επιδιώκεται η διεύρυνση της δεξαμενής των ατόμων, που μπορούν να 
απασχοληθούν σε διοικητικές θέσεις του αθλητισμού, σκοπείται η αντιμετώπιση φαινομένων σωματικής, 
ψυχολογικής και σεξουαλικής παρενόχλησης και κακοποίησης στον αθλητισμό, όπως, επίσης, επιδιώκονται η 
ενίσχυση των προνομίων, καθώς επίσης και η επίσπευση στην καταβολή των οικονομικών επιβραβεύσεων των 
διακριθέντων αθλητών. Επίσης, επιδιώκεται η μείωση της γραφειοκρατίας και των διοικητικών βαρών στο 
πλαίσιο της διαδικασίας για την έκδοση του ετήσιου πιστοποιητικού της Επιτροπής Επαγγελματικού 
Αθλητισμού. 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Σχεδιασμός / 
προετοιμασία 

          

Υποδομή / 
εξοπλισμός 

         

Προσλήψεις / 
κινητικότητα 

         

Ενημέρωση 
εκπαίδευση 

εμπλεκομένων 
         

Άλλο          

ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
& ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Στήριξη και 
λειτουργία 
διαχείρισης 

         

Διαχείριση 
αλλαγών κατά 
την εκτέλεση 

          

Κόστος 
συμμετοχής 

στη νέα 
ρύθμιση 

          

Άλλο           

 
 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 



 
 
 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Αναγνώριση / 
εντοπισμός 
κινδύνου 

          

Διαπίστωση 
συνεπειών 
κινδύνων 

στους στόχους 

          

Σχεδιασμός 
αποτροπής / 

αντιστάθμισης 
κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Πιλοτική 
εφαρμογή 

          

Ανάδειξη 
καλών 

πρακτικών 
κατά την 

υλοποίηση 
της ρύθμισης 

          

Συνεχής 
αξιολόγηση 
διαδικασιών 
διαχείρισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Δεν εντοπίζονται κίνδυνοι από την εφαρμογή των προτεινόμενων διατάξεων. 

Στ.  Έκθεση νομιμότητας  

 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Άρθρα 4, 5 παρ. 5, 5Α, 16 παρ. 9, 21 παρ. 3 και 22 του Συντάγματος 



25. Ενωσιακό δίκαιο  

 
      
      

Πρωτογενές ενωσιακό 
δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου 
του Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

 

 
      
      

Κανονισμός 

 

 
      
      

Οδηγία 

 

      
 
      

Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      
      

Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 
      Διεθνείς συμβάσεις 

 

 


